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Kétlapos szünetet tart a aemzetgyUHs — 
Kovács J. István, Misszár Károly * s Tejek*? 

miniszterelnök a felekezetek békéjéről
Debrecenben tartandó zenés áhita-

Az osztrák sajtó dühöng 
Graiz külügyminiszter beszéde miatt

Budapest, márc. 7. A nemzet­
gyűlés mai ülésének végén Un- 
kovszky István elnök napirendi 
indítványt telt, hogy a nemzet­
gyűlés kedden és szerdán a deb­
receni Nagytemplom megnyitási 
ünnepe miatt ne tartson ülést s a 
következő ülés csütörtökön le­
gyen.

Kovács J. István a Debrecenbe 
utazó képviselők nevében köszö­
netét mond a miniszterelnöknek 
és a pénzügyminiszternek azért, 
mert hozzájárultak, hogy sürgős 
törvényjavaslatok ellenére kétna­
pos szünetet rendeljenek el. Le­
szögezni kívánja tehát a kép­
viselőház előtt azokat a fontos 
okokat, amelyek arra kénvszeri- 
telték őket, hogy Debrecenbe 
utazzanak. Sok oldalról úgy állí­
tották be az ő utazásukat, 
mintha politikai céljaik volná­
nak. Ezért kijelenti úgy a maga, 
mint képviselőtársai nevében, 
hogy ennek az útnak egyetlen 
célja az, hogy a jelekezeti békes­
séget óhaftják bizonyítani.

Ezután a Debrecenben terjesz­
tett röpcédulákról beszél.

Berky Gyula : El kell taposni 
az ilyen kalandorokat!

Kovács ,1. István az egész Ház 
általános megdöbbenése közben 
felolvassa a röpiratot, amelynek 
minden sora után felhangzik n 
képviselők felháborodása, majd 
így folytatja :

-— Tervszerű aknamunka fo­
lyik, hogy a felekezeti békessé­
get megbontsák. Minden képvi 
selőnek kötelessége ezekben a 
válságos időkben mindent elkö­
vetni, hogy ez be ne következhes­
sél Politikai és külpolitikai szem­
pontból is törekednünk kell erre 
Vigyáznunk kell épen most, ne­
hogy a küllőid szimpátiáját csök­
kentsük. Sújtson le tehát a k - 
mány, kerítse kézre a tetteseic.t 
akik ilyen szennyes iratok t - 
jesztésére vállalkoznak A ko -

tosságot, azért, mert a rendező j 
egyesületnek alapszabályai még i 
nem voltak jóváhagyva. Ilyen , 
okokból szükségesnek tartja > 
hogy a nemzetgyűlés képviselői j 
vegyenek részt a templomava­
táson.

Nem tudja, igaz-e, hogy a kor­
mány csak egy államtitkárral 
akarja képvizeltetni magát, azon­
ban kérnie, kell a kormányt a 
Ház előtt, ha teheti, szakítson 
időt és menjen le Debrecenbe. Kéri 
különösen a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztert erre, aki a fele­
kezeti egyenlőség és lelkiismereti 
szabadság hívatásos őre. Közös 
szent nemzeti ügy megvédéséről 
van szó, amelyért mindenkinek 
sorompóba kell állania. (Zajos 
helyeslés.)

Kovács J. István beszéde köz­
ben Kenéz Béla alelnök veszi át 
elnöki széket.

Huszár Károly: Katolikus rész­
ről hangsúlyozza a felekezeti béke 
megóvásának szükségét. A tem­
plom meggyalázásával a katoliku­
sokat is meggyalázták. A kato­
likusoknak és protestánsoknak 
össze kell fognia s közös ellenség, 
a közös aknomunka ellen.

Teleky Pál gróf miniszterelnök 
hozzájárul az elnök napirendi 
indítványához, hogy alkalmat 
nyújtson a képviselőknek az el 
utazásra és hogy két napos szü­
net dokumentálja a felekezeti bé­
két és a keresztény összetartást.

Az ellenünk folyó harcban 
csakis a felekezeti békével tu­
dunk célt érni. Azon lesz, hogy a 
kormány az ünnepélyen méltó- 
képen képviseltesse magát.

Usetty Ferenc terjesztette elő 
ezután interpellációját a zsirárak 
emelése ügyében. Arra kérte a 
kereskedelemügyi minisztert, 
hogy a zeirárát hatóságilag sza- 

> bályozza és oszlassa föl a 
kartelt.

Bécs, márc. 7. Annak a beszéd­
nek, melyet Graiz Gusztáv dr. 
külügyminiszter a nemzetgyűlés 
szombati ülésén Nyugalmagyar- 
országról mondott, a szövege 
csak késő éjjel érkezett Bécsbe, 
úgy, hogy csak néhány lap ve­
hetett róla tudomást.

A Neues Wiener Journal úgy 
magyarázza Graiz külügyminisz­
ter nyilatkozatát, hogy az nem­
csak Ausztria, hanem az egész 
entente ellen kihivás és ennek 
következtében minden tárgyalást 
meg kell szüntetni Magyarország­
gal.

A Deutsche Tageszeitung, a né­
met néppárt lapja, a legélesebb 
hangon Ítéli el a beszédet 

i Hivatalos helyen — mint jól 
I értesült részről közlik a ma 
‘ gyár külügyminiszter beszéde 
némileg rossz vért szült ugyan,

de továbbra is az az álláspont, 
hogy Ausztria nem kívánja meg­
szakítani a tárgualásokat Magyar- 
országgal a nyugatmagyararszági 
kérdésről, de a tárgyalásoknak 
ezentúl is — miként dr. Mayr 
szövetségi kancellár azt szemé­
lyesen megmondta dr. Gratznak 

kizárólag hat árki igazításokra 
kell szoritkozniok, me’veket az 
entente is megengedhetnének 
tart. Ausztriát a legjobb szándék 
vezérli abban a tekintetben, hogy 
a saint germaini és trianoni bé­
keszerződések alapján Magyaror­
szággal megegyezésre jusson 
Nvugatmagyarország kérdésében 
és a legközelebbi napokban Bu­
dapesten fogják folytatni a tár, 
gyalásokat, melyeket a múlt héten 
a szakelőadók Bécsben meg­
kezdték.

A kronstadti lázadó matrózok 
Pétsrvár ellen készülődnek

sor-

I A kereskedelemügyi miniszier 
műn alatt a templomokban azt j távollétében Teleku™ gróf mb 
tették, amit jónak bltak, a Hím- érdemben nem szói 8 dologhoz, 
nuszt is énekelték és épe a most ; a r-»ütörtöki ülésen a kereskede- 
vette tudomásul, jiogy a debre- lemügyi miniszter meg fogja 
cent hatóságok betiltottak egy í adni a választ

Berlin, március 7. Az oroszor­
szági ellenforradalomról a kö­
vetkező részleteket jelentik Ri­
gából.

Kronstadthan rohamosan 
terjed a lázadás. A »Petro- 
pavlovsk« cirkálóhajó mat­
rózai ellopták a kronstadti 
szovjet elnökét, Vaszilijevet 
és a balti flotta népbiztosát 
Vntkit. Lenin és Trockij paran­
csára a szovjetek közhírré telték, 
hogy Kozlovszki tábornokot, a 
kronstadti lázadók vezérét és 
tisztjeit bárki bárhol agyonlő­
het!.

Stockholmból táviratozzak,hogy 
oda vasárnap késő este az a je­
lentés érkezett Hcisingforsból, 
hogy Kronstadt a lázadó mat-

Királyi Hálni és feleséiül
Zürich, márc. 7. Milánói jelen­

tés szerint a múlt pénteken az 
olasz kormány kiutasító paran­
csot adott ki a Firenzében időző 
Károlyi Mihály és családja ellen. 
A svájci távirati ügynökség a 
kiu'asitisról a következő részle­
teket közli

Ügy Károlyi Mihály, mint a fe­
lesége összeköttetésben állt a bol­
sevistákkal Különösen a grófné 
vett tevékeny részt z forradalmi

rózok birtokában ván. A 
»Ptitropavlovszk« páncélos 
hadihajó Pétervár felé sze­
gezte ágyúit. A ».Termák« 
jégtörő Kronstadttöl Oranl- 
enburgig utat vágott a ha­
jóknak. lTgy látszik, hogy a 
lázadók katonai készülődé­
seket tesznek a főváros el­
len.

A zendiilő matrózok delegátu­
sokat küldtek Pétervárra és hogy 
azoknak életét biztosítsák, Kron- 
stadtban fogságra vetették a szov­
jetek népbiztosait. A péfervári 
gyárakat a szovjet kormányhoz 
hü tisztképző intézet növendékei 
őrzik és a munkásokat szigorú 
ellenőrzés alatt tartják

propagandában. Határozottan 
megállapítható, hogy Károlyt 
szoros kapcsolatban állt a kül­
földi és orosz agitátorokkal.

Zürich, március 7. Legújabb 
milánói távirat szerint Károlyi 
Mihályt és családját erős fedezet 
mellett a trieszti gyorsvonaton az 
ország határára szállították. Fran­
ciaország, Spanyolország és Portu­
gália azonban az olasz kormány 
intervenciója ellenire is megta­
gadták Károlyiéktól a beutazási 
engedélyt. Ezért Károlyi Mihályt 
családjával együtt Csehországba 
fogják visszaszállítani,
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LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDÉNÉL

I debreceni bonpl-naioli 
a Imiéi I

Ezen részlet csak egy abból a
nagyjelentőségű eseményha máz­
ból, mely a temploma válással 
kapcsolatban lejátszódni tog, de 
oly részlet, mely minden magya­

rul érző és gondolkodó embert 
kell, hogy megindítson s hódo­
latára késztessen annak a sze ­
lemnek, mely Debrecent a múlt­
ban jellemezte.

MumaaBomanam

»Pro patria et <leo !« 
Megemlékeztünk már arról, 

liogv a Nagytemplom ujraavatási 
ünnepélyén a világháború kitö­
résekor fegyveres szolgálatra je­
lentkezett heqyvenkinl reformá­
lni honvéd-theoloqnsból eleiben
len/) 20-22 lelkész is testületileg
meqjelenik, bizonyságául annak,
hogy' ha annak idején *1 ro pát­
riái küldés nélkül ifjú, magyar 
lelkesedésből »sine lege, sponle 
sua« elmentek Debrecenből, most 
»Fro pall ia et d-oe újra eljönnek 
Debrecenbe, mert ugyanaz a tűz 
és lelkesedés ég bennük, mely a 
Doberdánál s a Kórjaitokban ma­
gyar 3 as honvédekkel együtt 
állta a vihart.

Felhasználják a templomava­
tást igaz, magvar kálvinista In­
tőkben való erősbödésre s nyil­
vános megbizonyitására amaz 
akaratuknak és meggyőződésük­
nek, mellyel mindenütt ott lesz­
nek, amíg egy is van belőlük, 
hol a kettős eszmény melletti 
demonstrálásnak avagy azok vé­
delmének szüksége mutatkozik.

A háború alatt az ő távol létü­
ket kihasználva sokan és sok 
helyütt hangoztatták, hogy Bal­
tazár püspök és Kiss Ferenc az 
egyetem első rektora »zavarta 
kin őket a frontra. E beállítás 
elleni tiltakozásnak is hangot 
akarnak most adni, annál is in­
kább, mert e rágalom sérti azon 
bajlársaik emlékezetéi, kik életük­
kel saját jószántukból áldoztak 
hazájuknak.

Az elesettek emlékének megörö­
kítésére ugyancsak nagyobbsza- 
básu mozgalmat indítanak s kez­
deményezésül nagyobb összeget 
jegyeznek egy alapra, mely egy 
emlékmű felállítását lesz hivatva 
szolgálni. Hozzájárulásra fel fog­
ják szólítani a kollégiumot, a 
várost, a református egyházat, 
hatóságokat, társadalmi egyesü­
leteket, az elesettek szülővárosait 
stb. A márc. 10-én tartandó egy- 
házkerűleti közgyűlésen már erre 
vonatkozólag Kan Déía dr. egye­
temi tanár tesz konkrét indít­
ványt

Az országos presbiteri gyűlésen 
Kerekes György Imre üdvözli ne­
vükben a gyűlést s az elnöksé­
get, Tihanyi Kiss Sándor pedig 
az ü. R. L. E. gyűlésén szólal föl.

Március 10-én, délelőtt fél 11 
órakor a kollégiumi kántns rész­
vételével a Kossuth utcai teme­
tőben nyugvó bajtársuk, Leel-Ossy 
Isludn sírjához zarándokolnak el, 
onnan pedig a hősök temetőjében 
pihenő Szabó Gerő sírjához men­
nek s e helyeken Somogyi Pál 
és Török József tart emlékező 
beszédet, illetve imádkozik.

Ugyanaznap este összejövetelt 
tartanak a kollégium kis tanács­
termében, hol annak idején ta­
náraiktól elbúcsúztak. A frontok­
ról, megszállott területekről, Szi­
bériáiéi, Szicíliából visszakerült 
katonapapok meghívták az estére 
Baltazár püspököt, dr. Erdős Jó­
zsef dr., Sóss Béla dr., Lencz Géza 
dr., Ferenczy Gyula dr., Kun 
Béla dr., Kiss Ferenc dr., Erdős 
Károly dr. tanárokat, Haypál 
Benő budai református lelkészt s 
a volt 3. honvéd tisztikor kép­
viselőit.

Az összejövetelen kitűzik a tíz­
éves találkozó idejét, am1 kor fel­
állítására, illetve leleplez :sére ke­
rülhet u sor annak az emlékmű­
nek, mely a református kollégium 
hajdani igaz, erős magyar érzésű 
ifjúságának példáját lesz hivatva 
mutatni a mindig megújuló ifjú 
tanuló nemzedéknek.

Szilágyi Latos éles kritikái a 
egy puces-aiciorol

izgalmas ülés a nemzetgyűlésen
Budapest, március 8. A nemzet­

gyűlés mai ülését fél 11 órakor 
nyitotta meg Rakovszky István
elnök. , . ..

Iklodi-Szabó János beterjeszti a 
pénzügyi bizottság jelentéséi a 
hadivállságról szóló törvényjavas­
latról. ,

Az állami és társadalmi rend 
hatályosabb védelméről szóló ja­
vaslat folytatólagos vitájának első
szónoka , ...

Szilágyi Lajos: Az eloado és a 
miniszter mind a három tormá­
jában ugyanezen szavakkal indo­
kolták meg a javaslatot, hogy a 
bolsevizmus, a nihilizmus, az 
anarchizmus, az antimilitarizmus 
.'s az állami rend felforgatni 
ellen irányul. Az első szövege­
zésben burkolt katonai abszolu­
tizmus látszott, burkolt katonai 
diktatúrához hasonlított, amelyet j 
meg akarlak valósítani. A máso- ! 
dik szőve: ezésben ez a veszede- | 
lem már elmúlt, nem fenyegetett j 
annyira. A harmadik szövegezés, 
noha a drákói szigort enyhíti, 
még mindig sok kívánni valót 
hagy hátra. A javaslat ebben a 
szövegezésben is sok ártatlan 
embert fenyeget, hogy komoly 
vád alá kerül.

Igenis, büntetni kell az allam 
és nevezctellencs cselekményeket, 
éle meg kell mondani világosan 
és határozottan, milyen bűncselek­
mények azok, amelyek elleti a 
szabályokat hozzák; az a vélemé­
nyem, hogy a nihilista, anarchista 
törekvéseket jó szociális politiká­
val sokkal könnyebben le lehelne 
győzni. Sokkal jobb volna, hu a 
honvédelmi miniszter megszün­
tetné a katonai hatalmi túlka­
pásokat. Nagyon meglep, hogy 
ugyanebben a törvényjavaslatban 
nem szerepel a hivatalos hata­
lommal való visszaélés, a szemé­
lyes szabadság megsértése, a ma­
gánlaksértés, a hamis eSkú, a 
nemzetgyűlés tagjai ellen elköve­
teti bűncselekmény, a kivételes ha­
talommal való visszaélés bűncse­
lekményének esete. Fontos volna 
a katonai nyomozók, valamint 
egyes egyesületek nyomozó osz­
tályai működésének, úgyszintén 
a katonák politizálásának meg­
szüntetést. Vissza kell adni a 
katonaságot eredeti rendeltetésé­
nek.

Ha a nemzetgyűlés megszavaz­
za a törvényjavaslatot, akarva 
nem akarva tőnkre tehetnek ár­
tatlan embereket. Különös, hogy 
a törvényjavaslat nem terjeszti 
ki védelmét a nemzetgyűlés te­
kintélyére. Alkotmányjogi kérdé­
sekben a legellentétesebb állítá­
sok és kombinációk merülnek 
fel. Bárki, aki más nézetet vall, 
mint a többség, felforgatónak 
nyilvánítható. Sokkal fontosabb 
lenne a jogrend teljes megvalósí­
tása, mint ez a törvényjavaslat. 
Amíg itt nincs abszolút tökéletes 
jogrend, addig a külföld nem áll 
velünk szóba.

A törvényjavaslat puccsoki'ól is 
beszél. Nemrégen is próbálkoz­
tak egy puccsal olyanok, akik 
hatalmon vannak. Ezt Prónay 
tervezte, aki hatalmon van, sőt 
nagyhatalomnak nevezhető. El­
mondom, hogy mi történt

A felébredt magyarok politikai 
pártja és Prónay az elmúlt év 
októberében a keresztény mű­
egyetemi hallgatókat meghívták 
a postatakarékpénztár épületébe. 
A műegyetemi hallgatók megje­

lentek és ott Hal may tisztviselő 
fogad la őket és beszédet intézeti 
hozzájuk. Azt mondta, hogy ki­
látásban van egy Zichy-, vagy 
Windiscbgraetz-, vagy egy Ap- 
ponyi-kormány. Apponyit a leg­
veszedelmesebbnek tartja, mert az 
inlranzigens keresztény politiku­
sok ellen van. /i Zichy- és Win- 
dischgraetz-kabinetet is meg kell 
akadályozni, mert ezek sem kép­
viselik az igazi keresztény irány­
zatot. Azután előadta a progra­
mot. Gazdasági kormányzatot lé­
tesítenének, mielőtt harminc nap­
ra elnapolják, végül feloszlatják 
a nemzetgyűlést. Gazdasági te­
kintetben ennek a gazdasági 
kormányzatnak a feladata uj 
pénz kibocsátása, vagy egy va- 
gyonzárolás, vagyonadó kivetése. 
Ezután hadikölcsönhöz folyamod­
nának, hogy ezzel újból fenn­
tartsák magukat. Politikai prog­
ramja az lenne, hogy az összes 
állami hivatalnokokat kicserél­
nék inlranzigens keresztény ka­
tonákkal.

Mindebből látszik, hogy itt 
katonai diktatúrára való szervez­
kedés történt, nekünk pedig nem 
kell semmiféle diktatúra. Jobban 
szeretném beszédein további ré­
szét zárt ülésen elmondani.

Tomcsányi igazságügyminisz- 
ter: A kormánynak nincs titkolni 
valója. Szilágyi csak mondja el 
nyílt ülésen a többi pletykáit is, 
ha azt hiszi, hogy erre szükség 
van.

Elnök utal a házszabályokra, 
amelyek szerint zárt ülés kéré­
séhez harminc képviselő kell.

Szilágyi Lajos: Sem a minisz­
tert, sem az elnököt nem állí­
totta meglepetés elé, mert az ülés 
előtt közölte velük bizalmesan, 
miről lesz szó. Módjukban lett 
volna intézkedni

szunyok mellett a tisztek beszál­
lásolása a katonai árszabás mel­
lett lehetetlen és a fuvarozás 
ügyét is rendezni fogja, azt 
azonban általánosságban kijelen­
teni, hogy katonai visszaélések 
volnának, nem lehet. Amennyi­
ben a kijelentés nem konkrét 
esetekre vonatkozik, a leghatá­
rozottabban visszautasítja. a had­
sereg fegyelmét bízzák ő reá, ő 
majd gondoskodni fog róla.

Elnök jelenti, hogy 50-nél több 
képviselő a most tárgyalt javas­
latra a sürgősség kimondását kéri, 
ezek jelenvannak. Az elnök ki­
mondja, hogy az indítvány fölött 
a legközelebbi ülésen vita nélkül 
fognak határozni.

Jelentette ezután az elnök, hogy 
Gratz Gusztáv külügyminiszter a 
legközelebbi ülésen válaszol Berku 
Gyula és Karafiáth Jenő interpel­
lációjára. Ezután javasolja, hogy 
a legközelebbi ülést csütörtökön 
tartsák és ennek nayirendjén 
szerepel: a sürgősségi íngitvánv 
feletti szavazás, a gazdasági bi­
zottság jelentése és a most napi­
renden levő javaslat tárgyalásá­
nak folytatása.

A napirendi javaslathoz Kovács 
.1. István szól hozz. Az ülésnek 
erről a részéről más helyen tu­
dósítunk.

Filter Steli í iiü
posztó-üzletében 
legolcsóbban vásá­
rolhatja a legújabb ta­
vaszi szöveteket fér­
firuhára, felöltőre és 
női kosztümre ! !

Hosszabb és heves polémia fej­
lődött ki ezután az elnök és 
Szilágyi közt a zárt ülésre vo­
natkozólag, majd Szilágyi Lajos 
folytalja beszédét és a Landau- 
ügyet "ismerteti, amclven vörös 
fonálként húzódik végig az, hogy 
Sréter nem tudta keresztül vinni 
rendeletét, sőt valósággal az. ő 
kicsúfolására magában a minisz­
térium épületében kínozták meg 
az áldozatot.

Sréter István: Ez nem igaz ' 
Hazugság’

Szilágyi Lajos: Bizonyítja az, 
hogy a" tisztogatás még nem tör­
tént meg. A javaslatot nem fo­
gadja cl.

Sréter István válaszol Szilágyi­
nak és a szemére »éti, hogy a 
háború alatt bujkált.

Belitska Sándor honvédelmi mi­
niszter szólal fel ezután. Nem 
követi személyes térre Szilágyit, 
mert sok at ja lot egyéni módon 
állított be. (3 közölte ma délelőtt 
Szilágyival, hogy a nemzetvédelmi 
és a Kémvédelmi szervezetek most 
vannak átszervezés alatt.

Felkiáltások: Tálán megszün­
tetés alatt ?

Bclilska Sándor honvédelmi 
miniszter: Időszerűtlennek tartja 
a régi dolgok felemlitését. A régi 
dolgok kivizsgálása részben meg­
történt, részben most van folya­
maiban, a Szilágyi által beje­
lenteti uj eseteket pedig azon­
nal vizsgálati tárgyává teszi. 
Azt konstatálja, hogy a be­
szállások és a fovarozások 
terén anomáliák állanak fenn, 
megtudja érteni, hogy a mai vi­

li budapesti tőzsde
Budapest, március 7.

Az értéktőzsde ma valami­
vel kedvezőbb irányzattal indult 
és néhány papír árfolyama drá­
gáit is. Arak .

Magyar Hitel 1780- 70, Osztrák 
Hitel 950-30, Jelzálogbank 44d 
—30, Leszámítoló 790—99, Angol- 
magyar 860-50, Magyar-olasz 410 
—11, All. takarék 1000—975, Bor- 
sod-Misk. 3525, Concoidia 2775 
—650, Bpesti gőzm. 5600—525, 
Gizella 1975 -25, Hungária 2200, 
Viktória 8900, Bánya és kohó 
4150—350. Salgó 6550—400, 
Ganz-Danub. 20,000 - 400, Ganz- 
villágitás 4650, Rima 3500—600, 
Lichtig 1500—510, Schlick 1210 
—190, Kóburg 3725, Lipták 580 
—70, Láng 1300—290, Hazai fa­
terul. 5100—150, Nasici 14500— 
700, Magyar erdő 1700—650, Or­
szágos iaterm. 2370—90, Izzó 
4450—400, Papír 4400 -175, Cukor 
17200, Gummi 3800 825, Telefon 
4025—50, Adria 8100—7900, Köz­
úti 1300—290, Délivasul 2190—110, 
Levante 6100—5900, Allamvasul 
3775, Trust 3250-125.

A valutapiacon a forgalom 
nem élénkült meg, az irányzat 
inkább lanyha. Arak:

Napoleon 1390—1350, Foul 
1675—1640, Dollár 423—418, Fran­
cia frank 31 30, Márka 6-90—6-8ö, 
Lira 16-20—15-20, Romanov T98— 
T85, Lei 5-80—5-68, Sokol 5-48- 
5-42, Kor.-dinár 11 41—1115, Bécsi 
0-61-0 63, Lengyel márka 0-55— 
0-50.

Zürichi devizák
Zürich, március 7. (Megnyitás.) 

Budapest 140, Bécs T27, Oszt! 
bélyegzett 0 90, Berlin 9-60. 
New-York 597-51', Milano 21-90 
Prága 7-70, Zágráb 4 10 Bukarest 
815, Varsó 0 65.

I

\

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
nek menekült-bélyeget!
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Beethoven-est
IA Vonósnégyes Társaság ka mar« 

zene hangversenye.
A gránitot leheletfinom csip­

kére szaggatták, úgy építettek tá­
gas, világos, nagy szobát, színes 
gyöngyökkel finoman larkázlák, 
ablakaira lágy pasztellszínekkel 
képeket festettek az öröm boldog 
fájdalmairól és a fájdalom édes 
gvönvöreiről az egyik ablak tar- 
kahimes rétre nyílt, a dús fűben 
fehér báránykák játszadoznak, 
ezüstusengö cseng a nyakukban, 
bolondos lepkék szivárványosan 
villannak el napbanérö dús vi­
rágok fölött, pásztorleányka éde­
sen álmod ón tfudolja tiszta vágyak 
csendesbus dalát s patak part­
járól friss szellő szárnyán sze­
relmesen száll a felelet pásztor- 
fiú furulyájából; a másik ablak­
ból kis házikó fehér szobájába 
lehetett látni, szőke kis gyermek 
vergődik a fehér ágy fehér pár­
náin, nyűgös, nyugtalan, lázas 
nagybeteg; sápadt arcú, égő 
szemű fehér asszony hajlik fölé 
és suttog neki enyhetadó, álomba- 
ringató, boldog világok boldog 
földjéről csilingelő rímekben, fi­
nom rigmusokban csodákat re­
gélő tündérmeséket; a harmadik 
ablak alatt nyári mulatóhely nagy 
csarnoka terül el, férfiak mulat­
nak Irénné, erősek és ifjak, vi­
dám ötletek kergetőznek, finom 
poharak vígan összecsengnek, 
nagy kék foltokban szivarok dús 
füstje kavarog, a tágas csarnok­
ban az egészséges erő fénye ra­
gyog büszke villogással; a ne­
gyedik ablak alatt szomorkás őszi 
kert, szerelmes ifjú pár ül a pá­
don és civódik az első szerelem 
édes semmiségein, duzzog a lány 
és dörmög a fiú, elhúzódnak egy­
mástól, de szerelmes szemük nem 
ereszti őket, szerelmes kezük egy­
bekapcsolódik és diadalmas zen­
gés ígéri a himes ruháit hullató 
természetnek, hogy az élet örök; 
ablakról ablakra jár a gránit- 
csipkés, larkagyöngyös világos 
nagy szobában egy férfi, arca 
világitóan halvány, álmodó nagv 
szemében messzi világok különös 
tüze lobog fel mélyen, izzón, tel­
jesen, homlokán a szemöldökei 
közzé egyetlen mély, sötét árok 
húzódik le, ideges ujjal eljátsza­
nak a levegőbe, járása nyugtalan, 
tartása fáradt, mintha világok 
terhét hordaná vállán, most zon­
gorája elé ül s a könnyű billen­
tyűkön életre két a tiszta szép­
ség ezer színben is mindig egy 
melódiája: Beethoven'

Zongora, hegedű és gordonka 
összecsengő, egybeolvadó tökéle­
tes harmóniája festette ezt a 
képet a lélek tisztultan fehér 
vásznára. Akik a hangszereken 
játszottak, a mesterek, a teljes 
atérzésnek és a tökéletes kitezés- 
nek ezekben a drága perceiben 
átlényegesültek a melódiákba s 
a hangversenyteremben egyedül 
egy élt, éltetett, muzsikált: Beetho­
ven !

akkor is osak azt írhatjuk róluk, 
hogy mindkettő primus inter 
pares volt. Bárányt János, a ven­
dég zongoraművész a virtuóz 
fegyelem korlátái közt is a brit-

lláns technika é& tói eg az öntu­
datos finomság olyan kvalitásait 
mutatta be, hogy ma asti önálló 
hangversenye jelentős művészi 
eseménynek Ígérkezik.

ünnepélyesen fogadják 
a nemzetgyűlési képviselőket
A rendező-bizottság elkészült munkájával

A szombat esti kamarazene- 
hangverseny művészek áldozása 
volt a legnagyobb művész emlé­
kének áhitatos hívők előtt, La- 
redi Sándor, Füredi Samu, Páricti 
Pál és a vendég zongoraművész, 
Baranyi János, méltók voltak a 
nagy feladatra. A tökéletes mű­
élvezet érdemében egyenlően osz­
tozkodnak s ha külön is megem­
lítjük Füredi Sándort, aki a vo­
nós hármas vezérszólamát vitte 
és Baranyi Jánost, aki a ritkán 
hallott és különlegesen érdekes 
technikai problémát megoldó ha­
talmas Es dur zongoranégyesben 
volt erővel teljes, öntudatos vezér,

A debreceni Nagytemplom meg 
nyitásának március ti-iki, a pro­
testantizmusra nézve valóban or­
szágos jelentőségű ünnepére ma 
már minden előkészület megtör­
tént. Az ünnepség rendező-bizott­
sága emberfeletti munkájának kö­
szönhető, hogy már a résztvevők 
számánál fogva is rengeteg mé­
retű ünnep zökkenés, zavaró mo­
mentumok nélkül zajlik le e hét 
szerdáján. Az ország kálvinista 
lakosságának kiküldötteit ven­
dégbaráti és atyafiságos szeretet­
tel nevéhez méltó módon fogad­
ja március ti ón a kálvinista Róma.

Az ünnepet rendező bizottságok 
közül az elszállásoló bizottság vé­
gezte a legtöbb munkát. A bizott­
ság, élén Vásáry István dr. városi 
tanácsnokkal, meglepően ponto­
san, nagy sikerrel oldotta meg a 
vendégek elhelyezésének nehéz 
problémáját. Ma már amint 
Vásáry dr. tanácsnok a rendező- 
bizottság délelőtt tartott ülésén 
bejelentette úgy áll a helyzet, 
hogy csak a tegnapi cs a mai 
napon jelentkezett 50—(50 vendég 
van szállás nélkül. A debreceni 
közönség áldozatkészsége azonban 
valószínűleg lehetővé teszi majd 
úgy ezek, mint a holnap jelent­
kezők elszállásolását is.

A március ti-iki napon ebédre 
is a rendezőbizottság látja ven­
dégül az érkezőket a város kü­
lönböző éttermeiben rendezeti 
dtszebideken. Ilyen diszebédet ad 
a rendezőség az Arany Bikában, 
a Gambrinus-étterembeu és még 
másik három nyilvános étterem­
ben. az ünnepre Debrecenbe várt 
országgyűlési képviselők és ma- 
gasrangu notabilitások részére a 
a Gambrinus étteremben lesz dísz- 
ebéd, amelyen Baltazár Dezső 
püspök és az egyházkerület veze­
tősége is résztvesz.

a Nagytemplomban tartandó 
ünnepi istentiszteletre a jegyeket 
ma már kibocsátotta a rendező­
ség. A küldöttségek nagy száma 
folytán természetesen igen kevés 
jegy került a helybeli református 
társadalom tagjai közt kiosztásra.

De nemcsak a helybeli lakos­
ság nein tud bejutni a Nagytemp­
lomba, hanem az az óriási tömeg

Az érkező vendégeket a vonatok 
beérkezése idején az állomáson 
az elszállásoló bizottság kiren­
deltsége várja, amelytől minden 
vendég Írásban kapja meg szál­
lásának elmét, a nagytemplomi 
istentiszteletre való belépésre jo 
gositó jegyet és az ebédjegyet 
olyan vendégeknek, akik Den 
recenben nem jártasak, a rendező 
bizottság kalauzokat bocsát ren 
ítélkezésükre, akik az előre meg 
állapított szálláshelyre kalauzol­
ják az illetőkéi.

Az elszállásoló bizottság vasúti 
kirendeltsége az állomás-épület 
egyik szobájában működik és mű­
ködési körére nagybetűkkel nyom­
tatott, feltűnő helyen kifüggesz- 

j tett plakátok figyelmeztetik az 
érkezőket.

! Valószínűleg a vendégek egész 
tömege érkezik meg a kedden 
délután és este Budapestről jövő 

1 vonatokkal. Az országgyűlési kép 
viselők. Nagy Ferenc nyugalma 

; zott belügyminiszter és Beveridge 
; skót missziói lelkész a kedden dél- 
I után -1 órakor érkező vonattal 
! jönnek Debrecenbe. Fogadásukra 
‘ az ünnepség rendezősége csaknem 

teljes számmal künn lesz a pálya­
udvaron.

Baltazár püspök 
a tanácsülésen 

Baltazár Dezső dr püspök ma 
reggel ti órakor megjelent a vá­
rosi tanács hétfői rendes ülésén

es meleg szavakkal ueméíyeitfi 
hívta meg Debrecen város fanácid! 
a Nagytempbm megnyitó önné 
pélyére Egyben kérte, hogy a 
városi tanács tekintettel arra, 
hogy a nemzetgyűlési képviselők 
nem egyénenként, hanem Bottllk 
József alelnök vezetésével

érkeznek Debrecaab*, 
segítse elő a fogadtatás kfileő 
fényének emelését

Vargha Elemér dr tb fő jegy tű 
a tanács nevében megköszönte a 
kitüntető személyes meghívást 
kijelentette, hogy a városi tanács 
testületileg vesz részt a megnyitá 
son és ígéretet tett, hogy a nemzet­
gyűlési képviselők eíé kedden 
délután 4 órakor kiküldi az 
ötös fogatot és az összes rendel 
kezésre levő városi fogatokat

Pékár Gyula a kultusz­
miniszter képviselője
lass József dr. vadas- es köz 

oktatásügyi miniszter vasárnap 
táviraíilag értesítette a főispánt, 
hogy a debreceni református 
Nagytemplom március ti-én tar­
tandó megnyitó ünnepélyén kép­
viseletével Pékár Gyula dr. vallás 
és közoktatásügyi államtitkári 
bízta meg.

A presbitérium hígjai u 
nagytemplomi istentiszte­
letre szerdán délelőtt fiái b 
érakor gyülekeznek az egy­
ház tanácstermében.

Az. elnökség.

Vegyetek menekült bé­
lyegeket !!

Hí ej mit

Megegyezés készül a londoni 
konferencián

Llovd George és Briand titkos tárgyalásai 
Simons német külügyminiszterrel

mint ahogy tervben volt, liánéraLondon, márc. 7. Nagy örömöt 
keltett az a feltűnő hir, hogy 
az ellenfelek a kulisszák 
mögött tanácskozásra ültek 
össze. A lapok értesülése szerint 
a mai személyes eszmecserének 
az a célja, hogy az utolsó pilla­
natban elhárítsa a konferencia 
kudarcát és eredménytelen szél­
oszlását.

A dolgok úgy állanak, hogy « 
kél homlokegyenest ellenkező 
álláspont kiegyenlítése majdnem 
lehetetlennek látszik, lehál a két 
fél kísérletet tett arra, hogy 
legalább egyes részletekben 

Xgyezségre jusson és ilyuió- 
tegye a tár­lómba, hanem az az onaai lumcg dón lebeUné ..«velőre

sem amely a vidék falvaiból és I U>»lasok foiyUtasat. r.gyelore

kérsorokban ozoulik március |U£ ,lslnlolliné,uet bi- 
ti-ére Debrecenbe. A kunrekedtek , ^j^.^'uülügyminiszterrel.
számára fííeesz Imre dr.,az Árpád- : UmAcskoz,lsuk témáját sűrű
téri templom kiváló szónoki te- . 
hetségü és nagytudományu fel- j 
késze istentiszteletet tart « Nagy- j 
templom előtti téren. Valószínű- i 
leg itt is óriási tömeg gyűl majd 
össze, olyan, amilyet a Nagy- j 
templom előtti iér talán sohasem 
látott.

homály fedi, a vezető államfér­
fiak olyan szigorúan titkolóznak, 
hogy egy félhivatalosnak látszó 
ÍR uter-jefentést azonnal megcá­
foltak.

Lloyd George és Briand vasár­
nap nem utaztak falura pihenni,

tanácskozásén hívta meg 
a német birodalmi külügy­
minisztert. Sikerült megál­
lapítani, hogy az entente 
két vezető államának mi­
niszterelnökei <h*. Simons 
külügyminiszterrel arról 
tanácskoztak, hogy mikép 
lehetne valamilyen részle 
gcs megegyezést találni, 
mindenesetre csak ideigle­
nes megegyezést, amely 
egyelőre csupán a legkö­
zelebbi évekre szóljon, ltc- 
móliiető, hogy a fontos kér­
désekben egyetértés jön 
létre.

London, márc. 7. Majdnem hí- 
zonyosnak látszik, hogy Simons, 
Lloyd George és Briand eszme­
cseréjéhez hivatalos tanácskozá­
sok fognak fűződni és a német 
szakelőadókat sürgősen Londonba 
fogják luvni, mert a vezető ál­
lamférfiak nem maradhatnak 
hosszú ideig Londonban, hogy 
bevárják, inig a szakértők min­
den egyes kérdésre nézve kidol­
gozzák a javaslatokat. Ezidösze-n „ ___________

FeMlrim testieren
RStófcthzhM, Mi-utca 1. Misi alatt
nagy
választék
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rint valószínű, bo*y a nem hi­
vatalos tárgyalásokra való tekiti 
tettel a hétfő déli Vi órára kitű­
zőit konferenciát rövid idővel el 
halasztják, de ebben az esetben 
is — miként beavatott részről 
értesülnek — rney hétfőn dél­
után összeül a konferencia

Pária, móré. 7. A Malin lon­
doni külön tudósítója hajnali 2 
órakora következőket táviratozta 
lapjának:

A németek elhatározták, hogy 
öl évi törlesztést ajrnlanak fel 
és a további években teljesítendő 
fizetés megállapítását későbbi 
időre halasztják el. Ezt az aján­
latot a szövetségesek elutasí­
tották.

A németek erre valamivel több 
évre terjedő fizetést ajánlottak, 
a szövetségesek azonban azt kö­
vetelik, hogy 30 évre terjedjen a 
németek fizetési kötelezettsége.
A fix évi törlesztéseket azzal a 
feltétellel csökkentik, ha a változó 
évi összegeket aránylagosan fel­
emelik és a kiviteli jutalékot az 
eddig tervizett 12 százalék helyett 
20—30százalékban állapítják meg.

A görök-tövök béke
Paris, már. 7. A görög kor­

mány sürgős tárgyalásokat j 
folytatott az angorai kor­
mánnyal, hogy minél előbb 
megkössék <lilieiáhan a fegy­
verszünetet.

Berlin, márc. 7. Athénből jelenti 
egy távirat március 0-iki kelet­
tel: tínnaris hadügyminiszter ma 
Londonba utazott. A tárgyalást a 
görög delegációval ma kát béllel 
elhalasztották.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy Isteni örök 

igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában,

UJ KÖNYVEK.

Jánosi Zoltán ügyében 
a tiszáninneni egyházkerület bírósága dönt

A konvenli bíróság határozata
Jánosi holtának a tiszántúli 

református egyházkerület bíró­
sága előtt lölyó fegyelmi ügyében 
jelentős fordulat történt. Fényes 
líndre dr. ügyvéd. Jánosi Zoltán 
védője, a református egyetemes 
konvent rendes bíróságához, fel­
terjesztést intézett és más bíró­
ság delegálását kérte az ügy le- 
lárgyalására. A konvenli bíróság 
felhívására a tiszántúli egyház- 
kerület bírósága felterjesztette az 
ügy összes iratait, amelyek át­
tanulmányozása után a konvenli 
bíróság a következő végzést 
hozta :

az egyetemes konvent elnöksége. 
Jánosi Zoltán panaszlott birókül- 
dés iránti kérelmének az egyházi 
V'. l.-c. <>.>. és Ö7. §-ai alapján 
helyt ad, a jelen fegyelmi ágy 
elintézésére a tiszáninneni refor­
mátus egyházkerület fegyelmi bí­
róságát detegáija s erről ezt a 
bíróságot az összes ügyiratok 
kapcsán további eljárás végett, 
valamint a tiszántúli református 
egyházkerület elnökséget, Márk 
Endre egyházkerületi ügyészt és 
Jánosi Zoltán panaszlotlat tudó 
másul értesíti.

Indokok :

Andrássv Ovula. A király­
kérdés jogi szempontból

Erdős Rcnéc. Az élet király­
nője ..................... ;

Erdős kenve. Az uj sar.i . 
A szerelem az én bűnöm 

Francia regény ■ ■ 
Moly Tamás. Szegedi Emma

színésznő.................
Móricz Zsigáimul. Légy |o

mindhalálig.................
Wilde-Breviaruin. A mű­

vészet és a szépség ked­
velői számára . . .

Dickens. A harangjáték. 
Dickens.

Az elátkozott ember . . 
Nansen Péter.

Szent békesség . . .
kabinéra Nalh Tagore.

Az élet megismerése 
(Sadhana) .

Buddha élete, tana — egy­
háza ..............................

A hipnózis helyes alkalma­
zása a modern gyógyke­
zelésben. Vőlgyesytől 

Barriére. A csábítás művé­
szete .........................

Lubbock. Az élei örömei 
A lelki fejlődés útja.

Irts : Váinosné Márta 
A munka, Hit és Föld.

Irta Henry George 
A Hypnotismus.

Dr. Ford-tői .

11.50
115.—

55.20
73 00 !

80.50 
138.—

74 75 
39.75
39.75
17.25

. 40.- 
57.50

138.—
34.50
46.—
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138 —

Rapbatek MgKúfis és Eúntkp
irodalmi és nyomdai részvény­
társaság könyvkereskedésében.

Biróküldcsnek egyházi törve 
nyeink szerint két esetben van 
helye : ha a bíróság annyi tagja 
ellen állapittatik még érdekeltség, 
hogy határozatképes számban a 
bíróság meg nem alakítható és ha 
azt a közérdek kivwnja.

Kérelmező biroküldés iránti ké­
relmét a tiszántúli egyházkerület, 
bíróság két elnöke és az egyház- 
kerület ügyésze ellen emeli erde 
kéltség! kifogásra alapítja. Mint 
hogy maga kérelmező sem állítja, 
hogy az egyházkerület! bíróság 
az érdekelteknek állított elnökök 
nélkül határozatképes számban 
megalakítható nem volna, a ké­
relemnek ezen az alapon nem le 
betett helyt adni.

Ugyanezen ókból mellőzte a 
kuuventi hiráság az érdekeitek­
nek állított elnökök nyilatko­
zatra való felhívását s a bíró- 
küldési kérelemben felhozott 
állítások valódiságának vizsgála­
tát is.

Eircndelendőuek találta azon­
ban a konvenli elnökség a biró- 
küldést közérdekből, mert mérle­
gelése szerint fontos egyházi köz­
érdek fűződik ahhoz, hogy a szó- 
banlevö fegyelmi ügy minden 
irányban pártatlan és a helyi po- 
Uiikai küzdelmek öntudatlan be­
folyásolásától is tökéletesen ment 
egyházi bíróság által láttasiék cl 

Panaszlott a tiszántúli egyház­
kerület elnökségével — köztudo­
más szerint — évek óta éles el­
lentétben volt és az elnökség tag­
jaival az egyházon kívüli közélet 
ben is úgyszólván állandóan harc­
ban állott. Figyelembe véve ezt a 
körülményt, nemkülönben pa- 
naszloit által betöltött magas köz­
életi pozíciót és azt, hogy e mi- 

' nöségében kifejteit tevékenységé­

nek mikénti elbírálása nemcsak 
az egyházi, hanem az országos 
közvéleményt is toglalkoztatja. 
a konvent elnöksége a közérdek­
ből való biróküldés előfeltételeit 
fennforogni látja.
A református egyetemes konvent 

rendes bíróságának elnöksége .
Németh István 

püspök, lelkész! li. eluök.
Darányi Ignác 

logondnok, világi h. elnök.

A védelemnek jelentős döntés 
után, mely teljes fényében vilá­
gítja meg a református egyházi 
élet példát mutató tisztult alkot­
mányos felfogását is, két útja 
van. Vagy a vizsgálat teljesen 
újból való lefolytatását kérheti és 
ez esetben Miskolcról jönne 
vizsgálóbiztos Debrecenbe, vagy 
pedig a lefolytatott vizsgálat ellen 
anyagi kifogást nem emelve kér­
heti, hogy az összes tanukat a 
fötárgyalásra hallgassák ki. 
Mint értesülünk, a védelem ezt 
az utóbbi módot választja és igy 
a Jánosi-ügy főtárgyalására, 
amelyre úgy a vád, mint a vé­
delem összes tanúit beidézik, 
a tiszáninneni református egyház- 
kerület bírósága Miskolcról Deb­
recenbe jön. A föiárgyalást, amely­
nek határnapja még ismeretlen, 
Debrecenben tartják meg

ljWU minaujtf >.

látásának munkája a késő éjsza­
kába is belenyúlt * igy a válasz­
tás eredményéről csak legköze 
lebbi számunkban tudósíthatunk

Uj knplék és dalok!]
Salome (Százszorszép)
Bar nóta......................
Jöjj Hindosztánba .
Boibüntetés..................
Öli, óli be csuda fura ez

az élet ......................
East Letter (Az utolsó levél)
Emlékezés......................
Egy régi dal a régi zon­

gorán ......................
Madonna ......................
ltettenctes egy eset . 
Balázs Árpád : Kiesi falu

kicsi ház.................
Balázs Árpád : Nem a Tisza 

partján fekszik ez n 
csárda . . . ■ _■ •

Orgonavirágok. Irta Kiszcly
Gyula......................

Horthy Miklós induló .
Sibcrnóta......................
Csicsóné..........................
Halló. Vasárnap délután
Mancikám.......................
Karnevál................. ....
Haragszik a tenger 
Deborah

28.75
287»
28.75
28.75
28.75
28.75

28.75

28.75
28.75
28.75
34.50
28.75
34.50
28.75
28.75
28.75
28.75

A zsidó hitközségi 
választások

\z uj elöljáróság meg­
alakítása

A debreceni statusqu zsidó hit­
község hét év után vasárnap tar­
totta meg először a hitközségi 
közgyűlési tagválasztást, cvtize­
dek óta nem tapasztal nagyérdek­
lődés mellett folyt le a választás. 
Vasárnap reggel 9 órától délután 
4 óráig az 106U választó közű. 
802 szavazott le.

Heves pártharcok előzték meg 
és kísérték végig a választást. 
Három párt is alakult, közülük 
az úgy nevezett kitköységi uj 
párt, amely egy általános városi 
szempontból és jelentős eszmével 
a zsidókórház létesítésének esz­
méjével indult harcba, érte el a 
legngyobb eredményt.

Tekintettel arra, hogy a szava­
zás negyven elöljárósági lag ineg- 
választasara irányult, a szavazó- 
lajstromok összeszámlálása rend­
kívül hosszú időt vett igénybe, 
annál is inkább, mert mintegy 
200 szavazó egyik partnak a 
lajstromával sem szavazott, ha­
nem teljesen önálló névsorokat 
állított ésszé, de a párllajsiromok- 
kal szavazók nagyrésze is változ­
tatásokat eszközölt a névsoron.

A rendkívül fáradságos össze­
számolás! munkát vasárnap késő 
estig folytatta, de befejezni nem 
tudta a Fejér Ferenc dr. elnöklé­
sével működött válasalási bizott­
ság és munkáját ma folytatta 
tovább. Délután á órakor ült 
össze ismét a választási bízott- 

1 ság. de a szavazatok összeszám

Kaphatók :

! Hegedűs és SÉndopr.-t.
i zencmültercskodésébcii.

TEST
— Nikita király temetése. 

Paris, március 7. Nikita monte­
negrói király holttestét San 
Uemoböl, ahol az elhunyt csa­
ládjának és az olasz király jelen­
létében beszentelték, valószínűleg 
Celinjébe szállítják és ott teme­
tik el ünnepélyesen.

Árverés üzlethelyiségre. 
a városi tanács elhatározta, hogy 
március 17-én árverést tart a 
Simoníiy-utca 17-számu házban 
levő üzlethelyiségre, amelyben 
azelőtt a városi burgonyauzlet 
volt. A kikiáltási árat tiOUU koro­
nában állapította meg a tanács.

II| debreceni polgárok.
A városi tanács felvette a deb­
receni községi kötelékbe Nagy 
Márton italmérési üzletvezetőt 
500, Nagy János vaskereskedőt 
1000, Tódor János cipészmestert 
700 koronáért.

— A polgármesterhelyettes 
beteg. Csóka Sámuel polgávmes- 
lerhelyettes-főjegyzö erős meghű­
lés következtében kénytelen az 
ágyat őrizni Betegsége tartamára 
Vargha Elemér dr. tb. főjegyző 
helyettesíti, aki már a mai ta­
nácsülésen is elnököli.

— Menekültek és vaggon- 
lakók vagyonmentő árve­
rése 9 és 10-én délután 3 óra­
kor a ,,Napsugár“ kiadóhivatalá­
ban : Piac-utca 10. A tárgyak ma 
reggeltől kezdve díjtalanul meg­
tekinthetők.

— Barakok és szükségla­
kások. A körletparancsnokság 
építési osztálya rendeletét kapott 
a Demke mögött levő barnkok 
lebontására, mert ezeknek az 
anyagát folyton lopták. E bora­
itokban 12 család van elhelyezve, 
akiknek eddigi otthonukból ki 
kellett költözniük a diiledező há­
zak lebontása miatt. A városi 
tanács ezt a 12 családot az elöl­
járóság előterjesztésére a Salét­
rom-laktanyában elkészült szük­
séglakásokban helyezi el. Az 
építési osztály arról is értesítette 
a tanácsot, hogy a Salvator-telep
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2ó., 2ti. és 27. számú lisrakjait, 
amelyek szükséglakások céljaira 
szolgálnak és amelyeket a városi 
tanács a megszállás idején meg­
vett az oláhoktól, hogy elprédá- 
lásukat megakadályozza, hajlandó 
a katonaság átengedni a város­
nak. a Salvator-telep többi ka­
ra kjainak lebontásához már a leg­
közelebbi napokban valószínűleg 
hozzákezdenek.

—Aproletárdiktatura-okoz- 
ta károk bejelentése. Felhí­
vom Kontsek Géza, 'lolnai Dá­
niel, Reichmann Vilmos, Debre­
ceni Borkereskedelmi r.-t, Hol­
länder A. és Fia, Kóhn Herman, 
Hegedűs és Sándor, Nádudvari 
Lajos, Mayer János, Katz Her 
man, Löfkovits Arthur, Békés 
Emil, Benyáts Emil, Szánvölgyi 
faipar r.-t., Somossy László,Orbán 
és Társa kereskedőket, továbbá 
az Arany Bika és a Már. műhely 
vezetőségét, hogy a részükre még 
január hó folyamán kiküldött és 
a pvoletárdiktatuia-okozta ká­
rokra vonatkozó kérdőíveket f. 
hó 12-én, szombaton déli 12 
óráig hivatalomhoz, városháza 
földszint 6. szám okvetlen szol­
gáltassák be, esetleg a fentforgó 
akadályt jelentsék. A városi ta­
nácstól nyeri megbízás alapján 
Csobán Endre, főlevéltárnok.

— Uj iparengedélyek. A vá­
rosi tanács a következő uj ipar- 
viigcdélveket adta ki: Tóth ua* 
bor kovács BOO, Weissenberg 
Hugó ócskavas és fém, valamint 
vas- és fémipari kellékekkel és 
szerszámokkal való kereskedés 
20(X), Orosz József ács S00, Far­
kas József fűszer- és rövidáru 
kereskedés nagyban és kicsiny­
ben 4000, Szász Bálint asztalos 
,'100 koronáért

Braun Márkus meghalt.
Egy érdekes karriér szakadt meg 
■a héten váratlanul ; meghalt 
Bécsnen líraim Márkus, a ma­
gyar származású amerikai be­
vándorlási biztos, az elmúlt két 
évtized egyik legnagyobb és leg­
ismertebb politikai és gazdasági 
lezőrje. A legmélyebb ismeretlen­
ségből nőit kt hirtelen, előbb 
Elias I»laudon szerepelt, mint a 
legnagyobb földi hatalmasság, 
azután álra odúit Budapestre, 
ahonnan egykor mint szegény 
ifjú elindult es itt Budapesten 
néni egy gazdasági és politikai 
esemény középpontjába került. 
Még súlyos diplomáciai bonyo­
dalom is támadt miatta Magyar- 
ország és az Unió közölt, mikor 
Roosevelt volt az Egy esült-Álla­
mok elnöke. Az évek múltak, 
Braun Márkus öregedett, de ener­
giája nem fogyott, most is, a 
legutolsó hónapokban fáradha­
tatlanul magának, de mások­
nak is hasznosan fezőrködött 
Budapesten és Bécshen. Szolgá­
latait mindenkinek szívesen aján­
lotta föl, rejtett értékeket kuta­
tott, igyekezett kihasználni a 
dollár és a korona között való 
óriási különbséget. A szive ölte 
meg. A bécsi Ringen esett össze 
és mire beviték egy hotelbe, meg­
halt. Olyan embertípus dőlt ki 
vele, aminőtt a múlt század vége 
termelt. Ebben a Mortonos és 
Marcelles században már nem 
születnek, csak meghalnak a 
Braun Márkusok.

Művészek a jótékonyság 
szolgálatában. A szegénysorsu 
lüdőbcteeek javára f. hó 20-án, 
vasárnap délután fél fi órakor az 
Auguszta-szanatórium nagytermé­
ben nagyszabású kabaré-előadást 
rendeznek az intézet betegei. A

nemet cél érdekében közremű­
ködnek Kardoss Géza, a Csoko- 
nai-szinbáz népszerű művész - 
igazgatója, Székely Zizi és Somlár 
StcB, a Csokonai-szinház kedvelt 
művésznői, rir. Hahn Aadárné 
urhölgy, S. Uj fal ussy Incsike ur- 
hőlgy és Fábián I. ur, mint ven­
dégek. Művészeti rendező : Révész 
Ferenc kabarészinész. A kabaré 
keretében szinrékerülnek: művészi 
magán jelenetek, kabarétréfák, 
kupiék és énekszámok. Belépő­
jegy ára 20 korona, kapha ló a 
Bódogh cukrászdában. Felülfizc- 
téseket a jótékony célra való te­
kintettel hálás köszönettel fogad 
és hírlapikig nyugtáz a betegek 
köréből alakult'reiidező-bizottság.

Az ingatlanforgalmi iro­
dák ellenőrzése. A belügymi­
niszter a polgármesterhez inté­
zett leiratában a következőket 
közli: A lapokban sűrűn jelennek 
meg hirdetések, amelyekben in­
gatlanokat közvetítő, de sokszor 
magánosok is Amerikába ki­
vándorlók és hazatérők részére 
ingatlanok adásvételének közvetí­
tésére ajánlkoznak. Nagyon fon­
tos gazdasági és szociális érdek, 
hogy a kivándorlók kizsákmá­
nyoló ügynökök kezébe ne ke- \ 
fűljenek. Ezért a belügyminiszter 
fokozott figyelemmel kívánja el­
lenőrizni nz engedélyezett ingat­
lanforgalmi irodák működését is, 
az engedély nélkül működő köz­
vetítők munkáját peditj meg 
akarja akadályozni. Felhívja 
tehát a polgármestert, hogy az 
ingatlanok adásvételének közve­
títésével foglalkozó egyéneket, 
cégeket, vállalatokat nyomozza ki, 
Írja össze és róluk különös gond­
dal és pontossággal kimutatást 
készítsen. Ki kell nyomozni az. 
engedély nélkül működőket is és 
ezek ellen |a megtorló lépések 
nyomban folyamatba teendők.

— Hangverseny. A „Debre­
ceni Vonósnégyes Társaság“ ma 
kedden este 7 órakor tartja i-ik 
hangversenyét, melynek műsorát 
Baranvi János zongoraművész 
izólójítéka tölti ki. Bérlet, vala­
mint napijegyek Gárdosnél es 
esti pénztárnál válthatók

— L«*g#|*bb szabású in led erek,
melltartók, amerikai gamut! haskötő 
és gumtni csípőszorítók 2 cm - tói 
40 eiu.-ig. haskötő és harisnyakötö 
gummtk, gummiharisnyák, eredeti 
new yorkl íjunmil és rugós sérv- 
kölők, pólyagummi, irrigátor-gummi, 
női és gyermekharisnyák, bőr. se­
lyem •» cérna keztvük Vikáriusnál, 
Fine IV.

— Sapkát már én csak a sapka­
gyártási vállalatnál csináltatok, vagy 
készen veszek Széehenyi-utca lt>.

— Csokoládék, friss dessertek 
legnagyobb választékban. Csemege­
üzlet, Hungária kávéház mellett.

— Most Jelent meg a Xu- Xa
szenzációs fílnnörténet. könyvalak­
ban Kalandos történet uz afrikai 
meseországok lián Am 1V50. Kap­
ható Hegedűs és Sándor rt. könvv- 

‘ edésf

— Lopás- Szilágyi János Da­
rabos-utca ,11. szám alatti utcai 
lakásának ablakát az elmúlt éj­
szaka folyamán ismeretlen lettes 
betörte és miután behatolt a la­
kásba, 26—30 pár nikkel evőesz­
közt és 2250 korona készpénzt 
lopott él. Fehér Gyula máv. 
kalauz lakásáról egy bezárt szek­
rényből b darab ezrest lopott cl 
ismeretlen leltes. A rendőrség 
mindkét ügyben nyomoz,

Letartóztat«« a röpcédu 
l*lt ügyében. A debreceni ál- 
lanirendörség szombaton a lazító 
röpcédulák terjesztése miatt le­
tartóztatta és a királyi ügyészség­
nek átadta Dihen Bálint mező- 
gazdasági gépgyári munkást. Dé­
nes vallomásában elmondta, hogy 
az utcán talált egy pár röpcédu­
lát egy csomagban. Anélkül hogy 
megnézte volna, felvette a csoma­
got és elvitte a mezőgazdasági 
gépgyárba, ahol olvasás közben 
társainak is adott belőle.

Xeloplion női model ka­
lapok, úgyszintén selyem, antilop­
bőr tavaszi kalapok legszebb vá­
lasztékban Rózsa-divatházban.

— Csemegék, desszertek, csoko­
ládék. boszniai szilva legolcsóbban 
Schon csemegeüzletében. Piac u. 0 

— Frank Sándor cégnél IMae-u. 
42. ruhaszövetek, selymek, selymek 
különféle minőségben, továbbá női 
kész fehérneműéit. valamint meny­
asszonyi kelengyék legújabb kivitel­
ben.

— Legújabb tavaszi gyapjú szö­
vetek. selymek, férti- és női fehér­
nemű, harisnya és pipere cik­
kek nagv valüszAékban kaphatók 
Arany Bika Divatházban.

kereskedésében
— Brüll 8. fogmüterme Piac-utca 

72. J)cák Perene-utca sarok) száj pad- 
lisnélküli müfogak, foghúzás, togtő- 
més, mérsékelt árak.

Van hadikölcsöne vagy ko­
rona Járadéka ??? Ha igen, úgy 
olvassa el Dr. Nádas László köny­
vét «A magyar államadóssági címle­
tek nostriökálásáfl-ról, Ara K 42'—. 
Kapható Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság papír- 
kereskedésében Piac-n. 34. sz.

— Elegáns tavaszt letöltők, 
coslümök, ruhák és blousok nagy 
választékban megérkeztek raktárra 
Frank Sándor céghez. Piac-utca 42

Konfetti és serpentin 
minden mennyiségben kapható 
Hegedűs és Sándor Írod. r.-t. 
papirkereskedésében.

Dynamó gépeket, kapcsoló táb- 
: lát, villany műszereket, mozgóazinház 
: berendezéseket eladok, veszek, vagy 
] cserélek. Földvári Debreczeni I. F.tek- 
j trolechnikai gyár Széchenyi-u. 55. 

Telefon : 16R.
Bion»-újdonságok érkeztek 

nagy választékban Rubin Farkas öz­
vegye divatáru üzletébe Kossuth 
utca lö. Kontsek-ház.

— Üzlelí könyvek minden nagy­
ságban és kivitelben kaphatók He­
gedűs és Sándor irodalmi ér, nyom­
dai r.-t. papirnagykereskedésében. 
Nyomtatványok a legiztésesebb ki- 
viieiben 24 óra alall készülnek. Te­
lefon ni
•eteoeeeeA. jJaiöíiKtdKjtk iissifcSMTw
Csonka Magyarország

nem ország, 
Egész Magyarország —

mennyország

SZÍNHÁZ.
A Bziliázi Híradó-Családi-Kör 

uj «zárna temérdek illusztrációval, 
nagysz.erii szinliázi liirekkcl és szép- 
irodalmi tartalommal, 24 oldal tér 
jedelemben, S koronáért mindenütt 
kapható.

a. Vörös Kereszt szinliázi
estél. A Vöröskereszt egylet már­
cius 10-én és 11 -én. csütörtökön 
és pénteken tartja többször is­
mertetett fényes előadásait a 
Csokonai-.szín házban. A próbák 
serényen folynak, a kedves, szép 
dilettáns társaság nagy ambíció­
val készül az előadásokra, crrlekes 
látvány lesz a? >U Icai éne kés leány­
ban* a sok járókelő, a koldusok 
serege. Extutiv utjain, mind fia­
tal u[-leányok és urak. Jegyek 
Molnár Ferenc üzletében kaphatók 
i Piac-utca, városház alatt. Az 
előadás kezdete este 7 órakor.

A színházi Irodák hívói:
Kedden B) bérletben a * Fékeit 

pillangó> megy.

Farkasok országa l.résr Hitre 
nr életért«, amerikai bűnügyi cow­
boy történet 10 felvonásban. 4 C 
na bar főszereplői játszik a fóezeie 
pct. Bem utalj« uz Apollo Jegyelő­
vétel

Havvy Viel lőszevepleseieí a Ke 
pplö autó című kalandor-tdrt nietet 

jjjulntjn be ar Vránia Jegyelővétel.

vásárol

modern nntiiiuáriuma
Első iakarék-paloto
Kívánatra házhoz me­

gyek megtekinteni

SPORT.
fi vasárnapi bited mm

A várakozásunk megfelelően si­
került a Kerületi szövetség vasár­
napi birkózó versenye. Jól esett 
látni, hogy városunk vezető sport- 
férfiai közzül Magoss György dr, 
Bacsó Hál. Kocsis Sándor dr, 
Uajdu László dr, Varga Jenő dr 
is helyet foglalt u zsűriben.

Eltekintve attól, hogy n birók 
rosszul látták el feladatukat, a 
verseny »ima lefolyású volt.

A pehelysúlyban óriási megle­
petést keltett" Komorjai László 
(DEAC) iegyőzetése, kivel szem­
ben Győry (DMTE) 10 percen át 
nagy fölényben volt.

A könnyű súlyban Szabó bírói 
té'edés folytán került a második 
helyre. A közép A) súly döntőjét 
szerdán tréning keretében bonyo­
lítja le a szövetség ; ezen súlycso­
portban Klein Ferenc betegen ál­
lott ki s nem szerepelhetett ne­
véhez méltóan.

a nap legszebb mérkőzése a 
pehelysúly elődöntőjében l’attlo- 
viclt Béla (D. T E.) és Győry Mi­
hály találkozása volt. Pimlovich 
a 21-ik percben gyönyörű szál­
lóval donta ellenfelét.

Részletes eredtnénvek l’ebely- 
sttlv : I. Paulovielt Béla I). T. E., 
II. (lyői v Mihály 1). M. I - I-., III. 
Markovlcs József I). M. T. K. 
Könnyüsulv: Kiss Jenői). K. A.S.E., 
II Szabó József D. T. E. III. V.za- 
bátt Nándor D. K. A._S_E.______

Dr. Hl.GF.m SNf

Siai Mimin
flanel! és íeira 
pelenka és babi 
kelengyék!! 
nagy választéfcbin

Sitnonffyutca 2.

litar Űrtartalom üj flOFlIÖfr
(00 hl I -1' . hasított tölgyfából, 
50 hl. ’ 1 "f 6 részelt tölgyfából,
¥e,íK 18X Kohl írni Í5i
kázbenjéttével bármikar.

„ELEKTRA“
• lelítvetae. hnikat vállalat. 
Cégtulajdonos: Gold Sándor 
Debrcezen, Hatvan-u. 2. I. em. 

Mindennemű villamos szerelések 
éi javítások azonnal legelőnyö­
sebben eszközöltetnek. Külön­
böző Izzólámpák raktáron. 

■som
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POSTA.
Bcnősttlne 

27 éves izr. inteligens ke­
reskedő. —- Leveleket 
20—26« jeligére n kV 

»dóba.

v É T & n.

Aranyat,
ezüstöt,
brilliánsokat

napi árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Plac-u. 67. j

Jókai
összes müveit 100 kötet-; 
ben megvételre keres; 
Acél antiquáriuma, Piac­
utca 24.

ólmot,
ólomcsövcket, ólomedé­
nyeket és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — j 
Cím a kiadóhivatalban, j

Mindenféle
ui és használt bútorok 
legolcsóbban beszerezhe­
tek Piac-utca 87. i«vu 

j templombazár.1
Csapó-utca 07.

[ Bálint Jczs'f asztalosnál 
> bútorok, konvhaberen- 
f dezések raktáron

Uj művészeti 
:: könyvek: "
Muther:

A fBitiimifhißt

38. sz.
magasseáru női tisztvi- 
selő cipőt elcserélnék 39. 
számúval. Gim a kiadó­
ban. ___ ____

li!’

i 'M március &

ELz M D ti S.
Óra

javítások legolcsóbban 
jótállással. Törött ara; 
nyal legmagasabb napi 
áron veszek, Klein Éliás | 
órás, Csapó-utca 19.'®

. . llíHulii
Rengeteg képpel, 
nagy vaskos kötet.
Ára kötve felárral 
483 korona.

Nádat:
I? liánul»! 
Ipiromipoi
Sok képpel Kötve 
felárral 138 kor.

Kaphatók : Hegedűs 
ós Sándor Írod. és 
nyomdai részv. társ. 
könyvkereskedésében
Piac-utca 34. szám 

Tűzifái
aprítva, valamint szálá­
ban megrendelésre azon­
nal háznoz szállít 1 Unió« 
tüzifate ep, Ispelálytelep . 
1. Telefon 779_______ i

Egy kilop,rom 
v.lódi szegedi »ttózsu«- 
paprik* olcsón átadó. 
Cím a kiadóban

He ngverseny 
gramofon teljesen uj 
állapotban 41 legújabb 
kitünően összeválogatott 
2 oldalas lemezzel al­
kalmi áron eladó. Aczél
könyvkereskedésben.__

Abroncsvas, 
teljesen uj, kér.-ként 20 
K-ért kapható a kiado-

: hivatalban.__ ________
Varrógép

használt, jókarban levő 
eladó. Megtekinthető 

Méliusz-tér 5. sz. alatt.

i Tiszta ;| 
égé z íves 
mahuMura

! (újságpapír) kanható r 
■ 5 és 10 kilós
; csomagokban a kiadó-
; hivatalban. Piac-u. 49.

Eladó
gyönyörű — rischelliő 
ágvteritő, teljesen uj. — 
Point lacc millió és -- 
vitrage. szinte uj. Alig 
használt sei vem paplan, 
fi személyes kávé garni­
túra, 2 pár cipőre való 
fekete finom bőr. Meg­
tekinthető d. e. 10—12-ig 
Teleki-n. *

Sző'ő i
gyümölcsössel bérbe ke­
restetik. Cim a kiadóban.

mfl   - ! a -1-1

V B G V SS 8.
Keréktalpak, 

küllők, asztalos munkák 
bérvágását vállalja Paulo 
és Sztrelko hordóüzeme 
Miklós-u. 53.

Most lelemt meg

lita-És

Balázs Ändor
fuvarozási
vállalata

Plae-nlea fii. sz. 
Telelőn 143.

i iteai ii- *s írufuvami! 
! h&ifSíu ós vlískrs.

Irta:
Dr. Magoss György 
Ára felárral 27.60 K.
Kapható Hegedűs és 
Sándor irodalmi es 
nyomdai r.-t. könyv- 

, kereskedésében
5 Piac-utca 34. szám.

Püsszérozáet, 
geuvrirozást barangvzok- 
nyákból is készít Farkas 
Bella, Arany Jánoa-u. 20.
Német nyelv oktatási 
elvállalok. Cim a kiadó­
hivatalban. ____ ____

Menekültek 
ügyeimébe l 2 szoba 
bútort elvállal és gondoz 
magános urinő. Cim a 
kiadóban.

Magyar gyors- és 
vltalrAs tanításit el­
vállalom. Ctm o kladó-

| hivatalban^....... .............
Gyümölcsös 

| bérbe kerestetik. Cim a 
kiadóban.____________ _

Mérleget,
'súlyokat hileleaitve ja­
vítok. 200 kgr.-oi mé- 

1 »zeros mérleg hitelesítve 
I eladó. Bihary mérleg- 
j mester, Miklós-u. 18-

Jó
; házikoszt kapható heti 
fizetésre is Bállá Maria 
Simonffy-utca 5. kávé- 
mérésében;___________.

Menekült
család zongorájának he­
lvet adok és gondozom. 

1 Simonyi-ut 17. _____
Fehérneműt,

I gyermekruhát, harisn 
I fejelést jutányosán 
szilek. Fiié munka 

I szitásét és tanítását 
1 latom. Csapó-utca 
udvarban jobbra,

Í'a- 
té- 
ké- 
vál- 
35.

11 .

Most jeht meg!
Szenzációs filmtörté­
net könyvalakban. —
Ara: 1Í-RO korona.

N> rtohi« el ! !!
régi pénz­

tárcáját, retiküljél. — 
wert nálam a legújabb 
divat szerint újjá ala- 
kitják. - Ff in-rman 
hfröndös, Plac-u.

*4. szám.

f
Kalandos történet az 
ab lkai meseországban 
Kapható Hegedűs és 
Sándor könyvkeres­
kedésében, Piac-u. 34.

Nőt.
férfi és gyermek haris­
nyák minden színben 
kaphatók a Nemzeti Nagy 
Bazárban. Csapó-utca és 
Degenfeld-tér sarok.

2 darab
teljesen uj szővctöllöny,
jó erős, rendkívül olcsón
eladó. Cim a kiadóban. 

Malacok,
R hetesek, szapora faj­
ták. eladók. Attila-tér 4.

Eledé
ti Főtér közeiében, Mik­
lós-utcai részben,modern 
családi ház beköltözhető

I lakással. Pókműhely
családi házzal, Ujkert- 
ben 4 szőllőskert, C'/.eg- 
léd-utcfcn egy ház több 
üzlethelyiséggel, átvehető 
gyógyszertárral és lakás­
sal, 2 bőid lucernás, 
föld, 10 és lél hold fe- 
keteiöld Ondódon, 10 
hold majorság! föld, lelc 

í szöllő a Nagyerdő alatt.
! Bővebbet: Böszörményi 
; ingatlanforgalmi iroda, 
Miklós-u. 7.

Trunsmisslóho/. 
való két felső kerék 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban.

KBRHSIíHT.
tr. - 'i. tÖrÍKOOe • .vMMÜäM #8ewi/5r*M*iOzA: >

Aranyat, 
mindenféle ezüstöt, bril- 
1 lantot, gyöngyöt vesz 
Steiner Mihály, Hatvan- 
utca 2. szám, 1. emelet.

Modern
bútorozott lakásért — 
vagy szobáért magas bért 

! fizetek. Cim a kiadóban.

T*s § m száraz, élenként 
S1FIITÍ) ,u<lz!loz szállítva,

Mii ifi léa, prtlasl- 
twit,

BS®*8®*8®0 nagyban és ki­
csinyben állandóan kapható j

Miiül SÍM iWI.!
Csapó-utca 28. Telelőn 4-49. j \
äSHSWBHtoMHaSSÄHHBBSMWW j

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
P ÄTBE.O X.

Telefon §

Árpakása
minden számban kapható :

ííÉOFpMésTsa
ttiszer-, gyarmat- és rövid­
áru nagykereskedő cégnél

|%cz ttfea 83, az

jjj.umnn-nn , ■.—/,U1V1 wc/i *
lábos bükköny, őszi borsó, 
ken derma«, legolcsóbb napi 
árban kaphatók: KKPPICH
ISÉl.X terménykereskedőnél.
Piac atea 26/b. (Passage.)

t Fiú- és leAny

Kálránypapiv
valódi

Birlemez
Mfipala
Kátrány

mész, I e ni p n t, 
gipsz, nádfonal, 
tmclallöld és fo­

lyam homok
leialasábban kapliatá

Bethlen-utca 23.

nagy választék­
ban kaphatók

dr. BegtódSssé
gvermekdivatházrt a

i SIMONFFY-UTCA 2.

Eladó
eliédlö-eay szép, nagy ebéi

dívány. Var#s-ute* 4
Eladó

egy sötétkék crepdechin 
blúz, egy tavaszi fiu- 
felöltö 10 évesnek, egy 
pár 39 férfi . e/v pár 38 
női lackcipő László 
MíkIór utca 4

Eladó
ebédlőszőnyeg, negj ke­
rekű kézi kocsi, asztal- 
konyha grammofon le- 

! mezekkel. - 1 óz séf kit'. 
1 herceg-utca 60.

Mip!-
fíilttltMll I

Piao-ufce» 4*. sr. | 
II. mdvar. |

Könyvkötő tanuló 
és egy tanuló leány t 
Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkötészetébe fizetés­
sel felvételik. Piac-u. 49.

TYnírníiíösl
Manprnnzspü;

Andrássy Gyula l 
gróf, Matlckovits ; 
Sándor, Berze- j 
viczy Albert és | 
Wlassics Gyula 
báró közreműkö­
désével szerkesz­

tette ::

Utó (Mái.

Divatos modellek készen 
kaphatók és megrendelhe­
tők. Átalakítások gyorsan 
és legolcsóbban készülnek

Hrtiiifi És Kapros
kalapszalon és női divatterme,
Miktós-utea 1. szám, 1. emelet

v>-■Jirrfmm^aK£ikMaBaisamaBmaeBanKmm^^

hasáb ős dorong öl számra, 
vágott la mázsa számra bar- 

r.milven mennyiségban, va­
gononként is, mása darabos es ol­
tod kátránylemez, cement, cserep,
fi B fi BT Hí (stopéi,
ispotály ut3.b.Telefon785. 

Legolcsóbb napi áron árusítok

Sf fai- és asitali borokat

Ára leiárra!: |
4H0 korona

Kapható : Hegedűs j 
ds Sándor Írod. és 
nyomdai részv. társ. i 

I könyvkereskedésében .;
s Piac-utca 3*. szám—  —1 Ml—WBMKVT»

Pénz.tárnoknó 
délutánra 1 -6 ig felve­
tetik a Margít-fftrdöben. 
írásbeli ajánlatok sre- 
mélyeseu i pénztáreal 
adandók át.

NBagánJáPÓ át«
afl akifások.
Autogén-heggesztés.
Autó-motor és minden­
nemű gazdasági gép- t 
javítások. ::::::::: Kisebb
msíom -

ÍITESSY TESTVÉREI
HATVAN-UTCA 53. SZÁM. 
Telefon Interurbán 9-34.

jAranyat, ezüstöt, |
Ibrilliánsat a legma-
jgasabb árb^n veszeK

POLLÄK
iéksnorén Flae-oí«» 19.
ii-i_>.ii'iiiiew'iiiw—n ..... — 1
■ nmii»I   -nimm—TT-1———»

Waldman Albert
borkereskedő Szécheuyl-u 
37. sz. :: Pincék az Alföldi 
Takarékpénztár raktárának 
telepén, Pesti-utca 2. szám.

Csathó Kálmán
összes munkái :
Pókháló, regény . . . K fiO 
Mikor az öregek fiata­
lok voltak............... K 70
Blanche, avagy a sze­
gény rokon,regény . K 82 
Juliska néni, elbesz. K 36 
Ibolyka, elbeszélés . K 40 
A varjú a toronyórán
regé ti v..................... K fiO

nő titka, elbeszélés K 40

Mész, Mii

Most kél n nap, re­
gény . .
Te csak

K 60
----  pipá'j V*dáiiyi, elbeszélések

Tizenöt százalék
K 40

felár ! '
Kaphatók Hegedűs és Sándor 
irodalmi ás nyomdai részvény- 
társaság könyvkereskedésében, 
DcbrecEen, Piac-utca 84, sz.

Uj

v r r* a to ft ! 'cs «m bén fi or íffidslihi és nycTPdsi

, jutányosán beszerezhető

tySiiP IHfeisaená Ss
Rovskai-tér 2. sz. 
a DM KE.-vei szemben.

tf. • * «A ”±*>'7r*Ar<*Ka,V.X.~lS25to£rBÍÍ JKXJf flMZXSÍ

rérívénvt á ^ s" á g 1 ö r. yvnyomdájában,

Felelős szerkesztő: 
ti E G F..D 0 S L O R A N T 

Kiadó:
a L G K 1) 0 S ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai róírv.-tár»*.

Piac-utca 4ö.


